

明确准入事项 减轻教师负担

我市发布社会事务进校园“白名单”

本报讯(全媒体记者 王丙双 通讯员 金潺)7月31日,我市发布《关于公布2024年南阳市社会事务进校园白名单的公告》,确定2024年南阳市社会事务进校园白名单,明确社会事务进校园准入标准、准入事项、实施单位,并建立申请审批制度,接受社会各界监督,对违反规定的行为及时举报。

思想道德建设主题教育活动进校园:开展思想道德教育实践活动。组织道德模范、时代楷模等先进典型进校园宣讲。推进国防教育进校园工作。

科普专题教育进校园:邀请相关领域的科学家走进中小学,通过线下线上等方式,开展科普讲座、科学实验、科技创作、创客活动等。组织学生前往科学教育场所,进行场景式、体验式科学实践活动。

体育艺术进校园:开展体育艺术相关活动。

传统文化进校园:开展传统文化相关活动,比如涉及历史、自然、非遗、民俗等传统文化讲座,环球自

然日研学活动,校园阅读推广活动和线上读书会等。

劳模工匠进校园:各级各类劳模工匠先进人物走进学校,组织学生走进劳动教育实践基地,推动劳模精神、劳动精神、工匠精神融入劳动教育全过程。

安全教育进校园:防溺水和游泳安全、消防安全、交通安全、网络安全、食品安全、防诈骗、防欺凌、反恐、禁毒宣传教育等。

健康教育进校园:传染病防控科普知识宣传、急救、心理健康教育、学生常见病和健康影响因素监测调查、常见病干预、饮用水安全等活动。

法治教育进校园:教育系统法治教育宣传周、普法宣传进校园、学生“学宪法讲宪法”教育活动等。

中医药文化进校园:在仲景文化宣传月期间深入开展中医药健康知识宣讲进学校活动。

戏曲进校园:邀请戏曲艺术家走进学校开展讲座、学习戏曲知识、传承教唱等活动。③5

卧龙区博雅学校

获评省优秀民办学校

本报讯(通讯员 王焕丽)在刚刚结束的“河南省民办中小学规范提升项目”评选中,卧龙区博雅学校被评为优秀民办学校。8月5日,省教育厅民管处一行来到卧龙区博雅学校检查指导工作,宣布了这一消息。

为贯彻落实《中华人民共和国民办教育促进法》及实施条例,引导规范民办教育发展,根据《河南省民办学校管理人员培训规划》和年度工作计划,省教育厅于7月组织开展了全省民办教育管理人员综合能力提升活动,卧龙区博雅学校从全省民办学校中脱颖而出,被评为优秀民办学校。

省教育厅民管处一行先后参观了卧龙区博雅学校的安全控制室、食堂操作间、报告厅、校园、夜间值班室、学生宿舍等处,对该校在民办学校规范管理、教育教学、安全工作等方面取得的成绩给予了充分肯定,称赞该校是省、市民办教育的先进典型。

卧龙区博雅学校将以本次“民办中小学规范提升”项目为契机,进一步规范办学行为,保持教育初心、坚定理想信念,办高质量博雅品牌教育。③5

新野县春晖学校

暑期家访暖人心

本报讯(通讯员 张会安 赵旭超 曾庆成)近日,新野县春晖学校新八、九年级以级部为单位,分别召开“2024年春晖学校新八、九年级暑假家访动员会”,对家访活动进行了周密安排。

家访活动以两个班4名老师为一个小组,全校共分成23个家访小组,分别到各个乡镇,走街串巷、进村入户,深入学生家中进行家访,对孩子进行暑期安全教育,提醒家长切实做好防溺水、交通安全、网络安全等方面的防护工作,通报学生期末考试情况,并对学生假期作业进行检查。

家访是一个有温度的词语,它传递着师生之间的爱与信任;家访是一场美丽的教育实践,走进家庭,共同育人,拉近与孩子心灵的距离。烈日下,一个个身影和脚步走出的是温暖、是理解、是信任、是感动,是教师的形象、学校的风范、家长的口碑,更是教育的正能量。春晖学校班主任和任课老师们顶着烈日走村入户、深入探访,成为暑假里一道亮丽的风景线。③5



8月5日,爱尚工业路幼儿园洋溢着欢声笑语,全体师生和家长齐聚一堂,观看孩子们的人生第一场汇报表演。③5
全媒体记者 米娜 摄

乐享童年

市二十九中学校“勤恒”文化结硕果

教育教学水平连年提升

本报讯(全媒体记者 张进朝)随着时间进入8月,越来越多的学生收到心仪高校的录取通知书。8月5日,4名被一本院校录取的市二十九中学校毕业生和家长代表一起回到母校,送上了浓浓的谢意和美好的祝福。

作为一个二批次普通高中,市二十九中多年来坚持走内涵发展之路,以“勤”为核心打造校园文化,以“恒”为宗旨打造教学育人文化,从学生的生活、学习两方面入手,坚持多元化办学,涌现出了一批业务能力强、教育情怀高、舍小家为大家的优秀班主任和老师,培养出了一大批品学兼优的学生。尤其是自2021年以来,教育教学水平连年提升,屡创低进高出的奇迹。2024年成绩更加优异,参加高考学生204人,本科上线率33.3%,本科一批上线率9.8%,位居同类学校前列。特别是华颜颜同学,以文化课523分、超过本科一批分数线12分的成绩,被河南师范大学录取。拿到录取通知书的第一时间,华颜颜、赵纯、邹

涵成、张宁哲等同学就自发回到学校,把喜悦分享给老师,把感谢送回学校。

“人生在勤,恒者必成。”这是学生在感谢信中说的最多的话。正是在该校“勤恒”文化的熏陶下,在班主任和老师无微不至的呵护下,学生有了明确清晰的学习目标和方向,有了向着理想高等学府前进的勇气和自信。用家长的话说,这八个字里,藏的是“二十九中的情怀”。

家长代表称,学生在市二十九中的三年里,深切感受到了什么是“二十九中情怀”和“二十九中温度”。市二十九中的老师特别认真负责,尤其是班主任,每天都在教室最后一排办公,最早进教室最晚离开。每个月,班主任都会跟学生进行一轮谈心,聊生活、聊学习,和学生成了无话不说的好朋友。而作为老师,说的最多的是“家长把学生交给了我们,我们要对得起这份信任和托付”。正是这种以学生为中心的“勤恒”文化,这种全心为学生负责的做法和态度,成就了该校屡创低进高出的奇迹。③5